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za zvaničnu posjetu mr Predraga Boškovića, ministra odbrane, 

Republici Turskoj  
08. i 09. februar 2018. godine, Ankara 

 
 
Ministar odbrane mr Predrag Bošković će, na poziv ministra nacionalne odbrane 
Republike Turske, Nuretina Caniklija, boraviti u zvaničnoj posjeti Republici 
Turskoj, 08. i 09. februara 2018. godine, Ankara. 
 
Zvanična posjeta Ministarstvu nacionalne odbrane Republike Turske biće 
posvećena razmatranju novih oblasti saradnje dvije zemlje saveznice, razmjeni 
mišljenja o aktuelnim bezbjednosnim izazovima zemalja Zapadnog Balkana kao 
i o mogućnostima jačanja saradnje u okviru regionalnih inicijativa. 
 
 

STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE  

CRNE GORE 

 
Imajući u vidu višedecenijsko evroatlantsko iskustvo Republike Turske i njenu 
otvorenu i aktivnu podršku Crnoj Gori na evroatlantskom putu, ministar 
Bošković će naglasiti da su se konačno stvorili uslovi za razmatranje novih 
modaliteta saradnje Crne Gore i Republike Turske, u svojstvu  zemalja 
saveznica u najmoćnijem vojno-političkom savezu. Bošković će naglasiti veoma 
značajne uloge Crne Gore i Republike Turske za očuvanje mira i stabilnosti na 
teritoriji Jugoistočne Evrope, zbog čega intenzivna odbrambena saradnja 
predstavlja imperativ bilateralnog odnosa Crne Gore i Republike Turske. 

Ministar Bošković će se osvrnuti na dosadašnju saradnju Crne Gore i Republike 
Turske, ističući značaj uspostavljene pravne osnove za  odbrambenu saradnju, 
posebno u oblasti edukacije i obuka, kao i vojne industrije. Bošković će iskazati 
interesovanje za unaprjeđenje saradnje u pomenutim oblastima, navodeći da 
su modernizacija i opremanje Vojske Crne Gore, kao i školovanje i 
usavršavanje ljudskih resursa glavni prioriteti Ministarstva odbrane Crne Gore. 
Ministar će istaći potrebu za nabavkom višenamjenskih helikoptera, borbenih 
oklopnih vozila, opreme za vazdušno osmatranje i povezivanje sa NATO 
integrisanim sistemom vazdušne zaštite, kao i modernizacijom postojećih 
brodova, a sve u cilju praćenja trendova u razvoju naoružanja i opreme, kao i 
ravnopravnog suočavanja sa savremenim bezbjednosnim izazovima. 

S tim u vezi, ministar će naglasiti aktuelni odbrambeni izazovi ne poznaju 
nacionalne granice i da samo zajedničkim djelovanjem, kako na bilateralnom, 
tako i na regionalnom nivou, možemo prevazići sve bezbjednosne prijetnje. 
Upravo iz tog razloga Crna Gora aktivno podržava regionalne inicijative, koje 
imaju za cilj da ujedine resurse cijelog regiona,  omoguće razmjenu mišljenja o 
svim aktuelnim temama i promovišu transatlantske vrijednosti. Ministar će 
informisati svog kolegu da  je Crna Gora aktivan član inicijativa kao što su 
Američko-jadranska povelja (A-5), Inicijativa ministara odbrane zemalja 
Jugoistočne Evrope (SEDM), Centar za bezbjednosnu saradnju (RACVIAC), 
Inicijativa za odbrambenu saradnju (DECI) i Inicijativa za saradnju načelnika 



generalštabova vojski balkanskih zemalja (B-9). Imajući u vidu predsjedavanje 
Crne Gore Američko-jadranskom poveljom u 2018. godini, ministar Bošković će 
kazati da je Akcioni plan predsjedavanja Crne Gore usvojen i naglasiti 
spremnost za preduzimanje svih neophodnih mjera i aktivnosti u cilju 
uspješnog predsjedavanja ovom inicijativom. Ministar Bošković će naglasiti 
značaj implementacije politike „otvorenih vrata“ Alijanse zbog učvršćivanja 
regionalne stabilnosti. Ministar će upoznati sagovornika da Crna Gora, u skladu 
sa svojim kadrovskim i finansijskim kapacitetima, učestvuje u međunarodnim 
mirovnim misijama i operacijama, čime dokazuje svoju posvećenost izgradnji 
mira. On će podsjetiti da Crna Gora učestvuje u mirovnim misijama u 
Avganistanu, Somaliji, Maliju i Zapadnoj Sahari, te da će nastaviti da doprinosi 
sistemu kolektivne bezbjednosti, kao i jača poziciju u međunarodnoj zajednici. 

 
Ministar će informisati gospodina Caniklija i o izmjeni i izradi doktrinarnih 
dokumenata, ističući da sticanje statusa punporavne članice NATO zahtijeva 
prilagođavanje novim okolnostima i NATO procesu planiranja, zbog čega je u 
toku izrada nove Strategije nacionalne bezbjednosti, kao i revizija Strateškog 
pregleda odbrane. On će takođe informisati sagovornika o budžetu za odbranu 
za ovu godinu, kao i o projekcijama da su planovi Crne Gore da do 2024. 
godine dostigne izdvajanja za odbranu u vrijednosti od 2% BDP-a, u skladu sa 
Strategijskim pregledom odbrane. Naglasiće da će se takvim trendom rasta 
odbrambenog budžeta ispuniti svi preduslovi da Vojska Crne Gore bude održiva 
i sposobna da odgovori savremenim bezbjednosnim izazovima. 
 
Ministar Bošković će istaći da postoji  prostora za intenziviranje saradnje Crne 
Gore i Republike Turske i da očekujemo da se nakon sastanka na najvišem 
nivou definišu aktivnosti za Godišnji plan bilateralne saradnje, čijoj uspješnoj 
realizaciji ćemo se truditi da obostrano doprinesemo.  

 
SASTAV DELEGACIJE  

 
Delegaciju Ministarstva odbrane predvodiće ministar Predrag Bošković, a u istoj 
će biti: 
 

• Branko Milić, ambasador Crne Gore u Republici Turskoj 

• mr Ivica Ivanović, generalni direktor Direktorata za politiku odbrane; 

• Alma Ljuljanaj, generalna direktorica Direktorata za materijalne resurse; 

• pukovnik Zoran Bošković, savjetnik ministra za vojna pitanja; 

• Bojana Martinović, šefica Kabineta ministra. 

 
Troškovi puta i boravka u Republici Turskoj padaju na teret Ministarstva 
odbrane Crne Gore. 
 

 

 

 




